

全民健身在柳州——

全天候能运动 全年龄享健康

○全媒体记者
覃科 周茜

8月8日是我国第17个全民健身日。近年来，我市不断推进全民健身提升工程建设，将体育公共服务延伸至社区和村镇，数千个健身打卡点让市民乐享“15分钟健身圈”。从清晨到夜晚，市民运动的热情点亮整座城市——

黎明破晓时，游泳爱好者在柳江畅游，广场上市民练习八段锦的动作整齐划一；

正午时分，健身步道迎来散步的市民，菜市场里摊主们跳起健身舞蹈，办公楼内响起上班族工间操的音乐；

华灯初上，桥底运动场灯火通明。这些曾被忽略的城市“边角余料”，经过改造成为全民健身的“金角银边”。

“完善的设施和优美的环境是我爱上运动的原因之一。”去年刚来柳州工作的马瑞娟说，最初吸引她来柳州的是美食，如今她还爱上了柳州的运动氛围。去年，她还参加了柳州马拉松比赛。现在，马瑞娟下班了就到河堤跑步，周末常与三五好友到柳州周边骑行。在她眼中，柳州就像一座大型体育场，“运动就是一种时尚，特别吸引年轻人。”

体育改变城市，运动让生活更美好。随着我市全民健身“幸福半径”持续拓宽，越来越多市民养成了运动的习惯。让我们以时间为序，通过镜头，记录市民们走出家门，在社区内、大桥下、公园里……处处跃动的身影。



清晨，在江滨公园附近水域，市民用游泳开启新的一天。



上午10时，市民在人民广场练习八段锦。



下午，市民在柳南区车辆厂东社区乒乓球场内享受运动乐趣。



夜幕降临，市民在文昌大桥底足球场踢球锻炼身体。

“爱心冰柜”送清凉



“爱心冰柜”为户外工作者免费提供饮用水。

炎炎夏日送清凉，点滴关怀暖人心。昨日上午，“清凉一夏·驿路有爱”——爱心冰柜公益行动启动仪式，在柳江区拉堡镇“暖心管家·便民驿站”举行。随着一台贴有公益标识的“爱心冰柜”投入使用，该项便民公益服务启动。

据悉，该项目由柳江区文明办联合拉堡镇、爱心企业及社会组织共同发起，旨在通过设置“爱心冰柜”，为环卫工人、快递员、建筑工人等户外劳动者免费提供清凉饮

品及防暑服务，打造覆盖饮水、歇脚、健康、就业、政策咨询、应急援助的“六个一”清凉服务圈。

启动仪式上，商家代表递交《爱心补给承诺书》，承诺在8月和9月定期捐赠矿泉水、电解质饮料等，持续为冰柜“补货”。现场还同步开展志愿服务活动，设立10个摊位，提供健康义诊、防暑宣传、岗位推荐等便民服务。

(全媒体记者 周宁 摄)

(上接一版)

补助资金由央地财政共担

逐步推行免费学前教育，做好资金保障工作尤为关键。

意见明确，对因免保育教育费导致幼儿园收入减少的部分，由财政部门综合考虑免保育教育费在园儿童人数、所在地保育教育费生均实际收费水平等情况补助幼儿园。

业内人士表示，逐步推行免费学前教育是以政府投入的“加法”，实现家庭教育支出的“减法”。

“保育教育费占家庭学前教育总支出的比例较高，免除费用后，家庭的教育支出将有效降低。仅今年秋季一个学期，全国财政将增加支出约200亿元，相应减少家庭支出200亿元。”郭婷婷说。

财政部科教和文化司司长许留庆介绍，免保育教育费补助资金由中央与地方共同分担。其中，中央财政对西部、中部和东部地区分别按80%、60%和50%的比例分担。下一步，财政部将会同教育部指导各省级财政、教育部门统筹安排中央补助资金和地方应承担的资金。

补助资金，如何管好用好？

“对于虚报冒领、挤占挪用、滞拨缓拨补助资金等行为，依法依规追究相关责任。”许留庆说，财政部将会同教育部密切关注政策实

施情况，加强动态监测评估，同时推动建立长效的监督体系，按规定适时开展督导检查。

多措并举确保政策落地

当前，距离今年秋季开学不到一个月时间，如何确保政策落地落实？

“财政部已足额安排了中央财政需要承担的免保育教育费补助资金，将于近期下达。”许留庆说。

许留庆表示，财政部还将指导各省结合地方实际，分类细化省内免保育教育费财政补助标准，尽快制定具体实施方案，督促地方落实免保育教育费补助资金。

刘玉光介绍，教育部将督促各地出台具体实施方案后，尽快部署实施，倒排工期推进政策落地；依托学前教育管理信息系统，加强幼儿园在园儿童学籍信息管理，精准审核在园儿童数据及救助信息，强化与相关部门数据的对接共享与交叉稽核，做到真实准确、不重不漏。

“各地将在8月底前完成相关准备工作，让大班儿童在今年秋季学期开学时就能享受到政策红利。”刘玉光说。

两部门表示，将密切关注政策实施情况，加强监测评估，指导各地优化政策举措，真正把利民政策落到实处。

(新华社北京8月7日电)